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ІСТОРІЯ БІБЛІОТЕКИ 
Підволочиська центральна бібліотека для дітей – одна із 

районних дитячих книгозбірень області. Як кожна людина, 

кожне місто, так і бібліотека має свою історію. Книгозбірня 

відчинила двері для читачів 10 червня 1946 року. (Дані взято 

зі свідчень працівників культури. Документів, що 

засвідчують про заснування дитячої бібліотеки не 

збереглося). 

Бібліотека була підпорядкована Підволочиському відділу 

культури, який виступив її організатором і засновником. У 

єдиному відділі обслуговування – абонементі працювало два 

бібліотекарі. Матеріально-технічна база нараховувала одну 

кімнату площею 20 кв.м., декілька стелажів та столів. 

Поштовхом для відкриття бібліотеки стало зростання 

населення в Підволочиську, в тому числі дітей. Приміщення 

надане бібліотеці знаходилось в міській Ратуші, де вона 

перебувала до 1983 року. Фінансування бібліотеки 

здійснювалось за рахунок бюджетних коштів.  

Перші фонди було організовано із Тернопільського 

бібліотечного колектора та книжкового магазину, література 

надходила щоквартально. Зі східних областей України 

надходили посилки книжок на допомогу створенню 

первинного фонду, також збирались періодичні видання. 
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Обслуговування дітей молодшого, середнього та 

старшого шкільного віку здійснювалось за однією кафедрою.  

Першими бібліотекарями дитячої бібліотеки були – 

Возниця Наталя Семенівна (з 1946 року) та Тлуста Галина 

Петрівна (з 1953 року). 

Возниця Наталя Семенівна – 1922 року народження, 

випускниця Тульчинського бібліотечного технікуму. 

Приїхала по направленню зі східних областей як молодий 

спеціаліст культури. В її обов’язки входило обслуговування 

юних читачів книгою. 

Тлуста Галина Петрівна – 1925 року народження. 

Одержала спеціальну освіту у Теребовлянському культурно-

освітньому технікумі. Зарекомендувала себе здібним 

організатором індивідуальної та масової роботи з маленькими 

читачами. 

Зі зростанням кількості населення та розвитком 

промислового виробництва в районі зросли нові потреби і 

вимоги до матеріально-технічної бази бібліотеки. В 1960 році 

на чолі районної бібліотеки стала Макарова Лідія Іванівна – 

1929 року народження, молодий спеціаліст із Київщини, яка 

закінчила Білоцерківський бібліотечний технікум і була 

направлена в Підволочиськ на роботу. 

У 1962 році в бібліотеці для дітей працювало уже три 

працівники. Возниця Н.С. – зайняла посаду завідувачки 
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бібліотеки. В цьому ж році було відкрито читальний зал для 

дітей. 

Бібліотека організовувала огляди та перегляди 

літератури, обговорення книг. Працівники вивчали запити 

читачів та їхні інтереси. 

В 1960-х роках були створені алфавітний та 

систематичний каталоги. В 1970-х роках – систематична 

картотека статей, краєзнавча картотека та інші тематичні 

картотеки, складалися індивідуальні рекомендаційні списки 

літератури для дітей. 

В 1983 році до центральної районної бібліотеки було 

добудовано нове приміщення для дитячої бібліотеки, площею 

300 кв.м., де вона знаходиться і сьогодні. 

Бібліотекарі намагалися спрямовувати читання дітей в 

потрібному напрямку: проводили читацькі конференції, в 

кінці року організовували виставки читацького формуляра, 

діти брали активну участь у проведенні тематичних 

літературних ранків та інших заходів до знаменних і 

пам’ятних дат визначних письменників. Організовувались 

бібліотечні уроки, уроки історії, природознавства, 

краєзнавства. 

Все це приваблювало і розширювало коло юних читачів 

та сприяло збільшенню користувачів бібліотеки. 
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Книгозбірня та її читачі 

постійно беруть участь у районних, 

обласних та Всеукраїнських 

оглядах, конкурсах і неодноразово 

потрапляли у списки переможців. 

Серед останніх нагород потрібно 

відзначити перемогу бібліотеки в 

обласному огляді-конкурсі «Краща 

книжкова виставка в бібліотеках для дітей Тернопільської 

області», організованому Тернопільською обласною 

бібліотекою для дітей, та перемогу Романюк Діани – читачки 

бібліотеки в обласному етапі Всеукраїнського сімейного 

конкурсу «Книга пам’яті мого роду». 

Основні показники діяльності бібліотеки для дітей 

Рік 

Фонд 

(примірників 

документів) 

Читачі 

1946 4250 163 

1960 20346 1423 

1975 25118 1948 

1985 30537 1901 

1993 31417 1845 
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Масові заходи в бібліотеці 
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Книжково-ілюстративні виставки 
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Сьогодні центральна районна бібліотека для дітей 

обслуговує більше 1 тисячі користувачів, фонд книгозбірні – 

близько 17 тисяч примірників документів. 

Нині – це інформаційний, культурно-освітній, 

дозвіллєвий заклад, консультативний центр з питань дитячого 

читання для бібліотек-філій та шкільних книгозбірень 

району. 

Працівники книгозбірні, використовуючи як традиційні 

форми роботи (книжково-ілюстративні виставки, літературні 

години), так і інноваційні (бібліопосиденьки, космічні шоу, 

піар-акції, академії для маленьких пішоходів), намагаються 

донести до читача потрібну інформацію та якнайповніше 

задовільнити їхні запити. 

Цікаво і змістовно проходять презентації книг місцевих 

авторів, дні бібліотеки, анкетування та інтерв’ювання 

користувачів. Традицією стало проведення сімейних читань, 

різних свят, урочистостей, відзначення пам’ятних та 

ювілейних дат. 

Робота з обдарованими дітьми, розвиток їхніх творчих 

здібностей – важливий напрямок діяльності бібліотеки. Наші 

читачі завжди активно беруть участь у різноманітних 

конкурсах, виставках дитячої творчості. 
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При бібліотеці понад 20 років 

працює гурток «Лялька і книга». 

Гуртківці представляють читачам 

свої театралізовані вистави, 

проводять за допомогою ляльок 

екскурсії у бібліотеку. 

Неодноразово займали призові місця у конкурсах лялькових 

театрів. Незмінним керівником 

гуртка протягом багатьох років є 

Оксана Михайлівна Лукасевич. 

Організовують гуртківці і 

виставки, на яких експонують 

свої чудові малюнки, вишивки, 

поробки, відгуки на книги. 

Підволочиська центральна районна бібліотека для дітей 

спільно з методично-інформаційним відділом ЦРБ 

випускають друковану продукцію: методичні та 

бібліографічні матеріали, а саме методичні поради для ЦБС 

(щодо проведення Тижня дитячого читання, по відзначенню 

200-річчя від дня народження Т. Шевченка, щодо відзначення 

Року сім’ї в книгозбірнях), попереджувальні довідки до 

ювілеїв визначних письменників (В. Нестайка, Олени Пчілки, 

Н. Забіли, О. Кобилянської, П. Воронька, І. Герети, Г.-Х. 
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Андерсена), краєзнавчі бібліографічні пам’ятки до ювілеїв 

земляків (Є. Гояна, М. Барана). 

Працівників книгозбірні непокоїть проблема читання, яке 

має тенденцію до зниження, і тому виховання у дітей любові 

до книги та залучення їх до читання залишається одним із 

основних завдань бібліотеки. З цією метою в книгозбірні 

проходять родинні свята, презентації книжкових виставок, 

огляди книг. 

Нестабільне та нерівномірне фінансування суттєво 

вплинуло на погіршення комплектування бібліотечних 

фондів книгозбірні, як наслідок – незадоволення запитів 

читачів. 

Із 2007 року 

бібліотеку очолює 

Лукасевич Оксана 

Михайлівна – вмілий 

керівник, організатор, 

фахівець своєї справи. 

За її ініціативи в практику роботи книгозбірні 

впроваджуються сучасні форми роботи, комп’ютерні 

технології. Великого значення директор надає краєзнавчій 

роботі, у бібліотеці діє куточок краєзнавчої літератури 

«Тернопілля – рідний край», реалізується програма «Мій 

край, ти серця рідна пристань», яка включає ряд заходів: 
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історико-краєзнавчі уроки, заочні мандрівки, зустрічі з 

краєзнавцями, експрес-опитування та ін., а також проводяться 

семінари, школи професійної майстерності для бібліотекарів 

району по краєзнавчій роботі у бібліотеці.  

Під чітким керівництвом Оксани Михайлівни у бібліотеці 

працюють кваліфіковані спеціалісти: Жолубак Людмила 

Петрівна – бібліотекар відділу обслуговування дошкільників 

та учнів 1–4 класів, Штельма Лариса Володимирівна – 

бібліотекар відділу обслуговування учнів 5–9 класів, 

Гайдамаха Оксана Віталіївна – бібліотекар читального залу. 

Усіх їх об’єднує любов до книги, читача, творчість і 

професіоналізм. Вони люблять свою роботу, шанують 

користувачів та переконані, що бібліотеки в наш час потрібні.  
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Прийміть найщиріші вітання 

з нагоди 70-ї річниці створення вашої книгозбірні! 
 

Бібліотека завжди була і залишиться збирачем, хранителем 

і дослідником творів друку – вічних пам’яток писемності, а її 

служителі – вірними зберігачами і популяризаторами духовної 

спадщини поколінь. Задовольняючи освітні та дозвіллєві 

потреби читачів, бібліотеки забезпечують нерозривний зв’язок 

минулого і сьогодення. 

Сьогодні бібліотеки – це інформаційні, культурні, освітні 

заклади, які роблять вагомий внесок у розвиток духовності, 

сприяють розбудові громадянського суспільства. 

Професія бібліотекаря нелегка, проте у соціальному плані 

вона надзвичайно важлива. Від вашої праці залежить 

інтелектуальне майбутнє нашої держави, а врешті-решт і її 

успішний розвиток. 

Вітаємо вас від всієї душі та бажаємо ніколи не падати 

духом, завжди бути бадьорими та усміхненими. Нехай все в 

вас буде добре! 

Бажаємо вам, шановні колеги, а також читачам, усім, хто 

любить і шанує книгу, доброго здоров’я, щасливих відкриттів 

непрочитаних сторінок і творчих успіхів для блага 

Української держави. Мирного неба, щастя та благополуччя 

вам і вашим родинам! 
 

 

 

 

 

 

Адміністрація та колектив 

Тернопільської обласної  

бібліотеки для дітей 


